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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Από το ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ &  ΔΙΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ της  Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης της Περιφέρειας Θεσσαλίας ανακοινώνεται ότι: 
Την 06η  Μαΐου      2022  ημέρα  Παρασκευή      και ώρα  09 :00 π.μ     
Στις εγκαταστάσεις των κάτωθι φορέων:

Α) Του Κέντρου Επαγγελματικής Κατάρτισης Περιφέρειας Θεσσαλίας (Καρδίτσης 2 & Ηρώων Πολυτεχνείου) στην Λάρισα,  θα πραγματοποιηθούν  οι εξετάσεις (Θεωρητικού Μέρους) και,

για την απόκτηση  επαγγελματικών αδειών της δραστηριότητας: Τεχνικών Ηλεκτρολογικών Εγκαταστάσεων ,Α’ Ειδικότητας,   Εγκαταστάτες 1ης Ομάδας.
Προς αντιμετώπιση του κινδύνου διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19 και κατ΄εφαρμογή των κείμενων διατάξεων,   εν όψει Προγραμματισμένων Εξετάσεων Τεχνικών Επαγγελμάτων στην Περιφέρεια Θεσσαλίας επισημαίνεται :
Σε κάθε εξεταστική περίοδο θα εξετάζονται  μέχρι Τρείς   (3) υποψήφιοι ανά προβλεπόμενη, από την νομοθεσία, εξέταση, αυτή των Τριών (3)  ωρών , ως κάτωθι, , οι οποίοι  θα  ενημερωθούν επιπλέον και τηλεφωνικά για τον ακριβή χρόνο εξέτασης αλλά και της λήψης οδηγιών για την ασφαλή έκβαση των εξετάσεων  από το ως άνω Τμήμα Διενέργειας Εξετάσεων:
Υποψήφιοι ΘΕΩΡΗΤΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ 
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*Το Κέντρο Επαγγελματικής Κατάρτισης Περιφέρειας Θεσσαλίας (Παλιό Κτηνιατρείο)   βρίσκεται  στην συμβολή των οδών Καρδίτσης 2 & Ηρώων Πολυτεχνείου, στην Λάρισα, με είσοδο από την οδό Καρδίτσης.
*Οι υποψήφιοι  κατά την προσέλευσή τους στους χώρους εξέτασης θα πρέπει:

· να έχουν  το Δελτίο της Αστυνομικής τους Ταυτότητας, 

· και να προσκομίσουν βεβαίωση αρνητικού διαγνωστικού ελέγχου  (Rapid test ή Πιστοποιητικό Εμβολιασμού ή Πιστοποιητικό Νόσησης (για COVID-19 )
· Αντισηπτικά καθώς και η  κατά την νομοθεσία απαιτούμενη  μάσκα προστασίας θα τους χορηγηθούν από την Υπηρεσία.

